
Év kö zi 12. va sár nap
Lk 9,18–24

„Kinek tar ta nak az em be rek?”

Szá munk ra fur csá nak tű nik, hogy Jé zus közvéleménykutatást 
vé gez ma gá ról. Mind ez azt je len ti, hogy felül kell vizs gál nunk azt 
az el kép ze lést, hogy mi lyen kap cso lat ala kult ki Jé zus és ta nít vá-
nyai kö zött. Az egyik né zet sze rint Jé zus tud ni akar ja ba rá ta i tól, 
hogy mi ként vé le ked nek ró la. Sem mi kép pen sem úgy, aho gyan az 
evan gé li um ban ol vas suk. A ta nít vá nyok nem ne ve zik Jé zust ma gá-
tól ér te tő dő en Is ten fi á nak, Meg vál tó nak, és fő leg nem úgy, aho-
gyan a 3. szá za di dog ma ti ka de fi ni ál ja, má so dik is te ni sze mély nek.

Ta lán pe da gó gi ai, vagy mond hat juk katehétikai kér dés sel 
ál lunk szem be. Jé zus, Já nos evan gé li u má ban igen gyak ran ho má-
lyos kér dé se ket tesz fel a hall ga tó sá gá nak, hogy meg tud ja a vé le mé-
nyü ket, majd fo lya ma to san kor ri gál va ve ze ti el őket a he lyes vé le-
ke dés re. Va ló szí nű leg ez volt Jé zus ok ta tá si mód sze re. Ma ezt a 
pe da gó gi á ban kérd ve ki fej tő mód szer nek ne ve zik.

Jé zus a kér dés re há rom fe le le tet ka pott. Egye sek úgy vél ték, 
hogy ő Ke resz te lő Já nos ko ráb bi re form moz gal mát foly tat ja (19. v.). 
Jé zust nyil vá nos mű kö dé sé nek ide jén leg több ször Ke resz te lő Já nos-
hoz ha son lí tot ták. Má sok úgy vél ték, hogy ben ne éledt új já Il lés 
pró fé ta, aki meg tisz tí tot ta a jahvista val lást Áháb ki rály ide jé ben. 
Alak ja a ké sőb bi zsi dó ha gyo mány ban ös  sze fo nó dott a mes si á si 
el kép ze lé sek kel.

Ezt kö ve ti Pé ter né mi ün ne pé lyes ség gel elő a dott nyi lat ko za-
 ta, mely ben „Is ten Krisz tu sá nak” ne ve zi őt. Pár hu za mos szö ve ge 
Márknál egy sze rűbb, Má té nál pe dig hos  szabb: „Te vagy a Krisz tus, 
az élő Is ten fia” (Mt 16,16). A „Krisz tus” szó ekkoriban csak an  nyit 
je lentett, hogy „Fel kent”, de Jé zus ko rá ra ez a jel ző azo nos lett a 
Meg vál tó meg ne ve zés sel.

Ér de kes, hogy Jé zus kér de zi, mit tar ta nak ró la az em be rek, de 
nem mond ja meg, hogy ő mit tart ön ma gá ról. A te o ló gi ai vi ta egyik 
szél ső sé ges né ze te sze rint Jé zust már nyil vá nos mű kö dé se ide jén 
Is ten Fi á nak ne vez ték, a má sik szél ső sé ges vé le mény sze rint nem 
tar tot ták csak egy sze rű en az „em ber fi á nak” aho gyan ő is ne vez te 
ma gát, és csak a fel tá ma dá sa után kezd ték ne vez ni „mes si ás nak”. 
Két ség te len, hogy itt az a Pé ter nyi lat ko zik Jé zus ról, ne vez ve őt 
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Is ten fi á nak, aki a szen ve dés tör té net ben azt is le ta gad ja, hogy 
is mer te őt. Bár tud juk, a fé le lem fur csa já té kot tud űz ni az em ber rel, 
de még is egy fé le fe szült ség van Pé ter min den kit meg elő ző ön tu da-
tos mes si á si nyi lat ko za ta kö zött és a szen ve déstör té net ben le írt 
ta ga dá sa kö zött.

An  nyi biz tos, már nyil vá nos mű kö dé se ide jén is so kat je len tett 
Jé zus a ti zen két ta nít vá nyá nak és sok más nak. Ő volt az az em ber, 
aki nagy re mény sé get éb resz tett ben nük. Eb ben az ér te lem ben a mi 
vi sel ke dé sünk is ha son ló. So kan te kin te nek Jé zus ra ma is ér de kes 
em ber ként. Gon dol ják, hogy ér de mes rá fi gyel ni ta ní tá sá ra. De ami-
kor konf lik tus hely zet be ke rül nek, ak kor úgy vi sel ked nek, mint ha 
so ha nem hal lot tak vol na ró la. Sőt nem szí ve sen be szél nek ar ról 
sem, hogy az, akit ők nagy ra tar ta nak, az a kö ve tő i től azt kér ni, 
hogy el len sé ge ik nek is bo csás sa nak meg, bán tó ik kal is te gye nek jót.

Pé ter áru lá sa csak ke vés sel ki sebb Jú dás áru lá sá nál. A mi hir te-
len vé le mény vál to zá sa ink Jé zus ról ha son ló utat kö vet nek, mint 
Péte ré. Most is meg kér dez het jük ma gunk tól, va jon ki ne kem Jé zus 
Krisz tus? Va jon fel is me rem-e őt a szen ve dés és a sö tét órák ide jén? 
Va jon csak ké rő imát tu dok mon da ni az én Jé zu som nak? Va jon 
le ta ga dom-e, ami kor ká rom szár maz hat be lő le? Vagy ne kem Jé zus 
jó, és bal sors ban egy aránt Mes te rem, Meg vál tóm és ba rá tom.

Pé ter imá ja

Mes ter!

A tö meg sem mit sem ért. Sem mit sem ért be lő led.

Uram, én is alig ér te lek. 

Mit mi ért te szel? Mi vel mit akarsz mon da ni? Mi ért kel le ne 
szen ved ned?

Sö tét ti tok ként állsz előt tem. Meg fejt he tet len vagy szá mom-
ra. 

Még is, va la hol be lül biz to san tu dom, hogy te ha tal mas 
vagy, hogy az Is ten kül dött, hogy nem kö zü lünk va ló vagy, 
hogy ben ned új vi lág jött el.

Az én éle tem be biz to san, hisz más va gyok, ami ó ta is mer lek.
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Ezért val lom, hogy te vagy a Föl kent, a Meg ígért, a Meg-
vál tó.

Az én éle tem s ta lán egész Iz ra el leg na gyobb aján dé ka.

Amen.
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